



Дети – герои Великой Отечественной войны



- Леня Голиков
- Марат Казей
- Галя Комлева
- Таня Савичева
- Валя Котик
- Зина Портнова
- Толя Шумов
- Боря Цариков
- Люся Герасименко
- Володя Щербацевич
- Вася Коробко
- Шура Кобер
- Витя Хоменко
- Вася Шишковский
- Володя Дубинин др.

Матвиенко
Иван

1. «Дети – Герои Советского Союза»



Герой Советского Союза — высшая степень отличия СССР. Почётное звание, которого удостоивали за совершение подвига или выдающихся заслуг во время боевых действий, а также, в виде исключения, и в мирное время.

Дополнительный знак отличия для Героя Советского Союза — медаль «Золотая Звезда».

Пятеро пионеров-героев были удостоены звания Героя Советского Союза: Лёня Голиков, Марат Казей, Валя Котик, Зина Портнова, Саша Чекалин.

Двоим из них звание было присвоено непосредственно во время войны: Чекалину Александру - 04.02.1942, Голикову Леониду - 02.04.1944. Обоим посмертно. Остальным - по окончании войны, также посмертно.



Лёня Голиков



Марат Казей



Валя Котик



Зина Портнова



Саша Чекалин



Лёня Голиков



17 июня 1941 года Лёне Голикову исполнилось **15 лет**. в составе 4-й Ленинградской партизанской бригады принял участие в 27 боевых операциях, записав на свой счёт несколько десятков уничтоженных гитлеровцев, 10 уничтоженных машин с боеприпасами, более десятка взорванных мостов и т.д.

Первую свою награду, медаль «За отвагу», Лёня Голиков получил уже в июле 1942 года за захват фашистского генерала.

24 января 1943 года, группа партизан в составе чуть более 20 человек вышла к деревне Острая Лука. Спустя некоторое время деревню окружил отряд карателей в количестве 150 человек, составленных из местных предателей и литовских националистов. Лёня Голиков, как и большинство его товарищей, **погиб в бою в Острой Луке**.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от **2 апреля 1944 года** за образцовое выполнение заданий командования и проявленные мужество и героизм в боях с немецко-фашистскими захватчиками **Голикову Леониду Александровичу** присвоено звание **Героя Советского Союза** (посмертно).





Марат Казей

Марат был разведчиком. **В январе 1943** года, даже будучи раненым, несколько раз поднимался в атаку на противника.

Зимой 1943 года, когда отряд выходил из окружения, Ариадна Казей получила тяжёлое обморожение, потеряла обе ноги, была доставлена на Большую Землю в госпиталь г. Иркутск. После войны вернулась в Минск.

В марте 1943 года Марат спас целый партизанский отряд. Когда каратели взяли партизанский отряд имени Фурманова «в клещи» у деревни Румок, разведчику Казею удалось прорваться сквозь «кольцо» противника и привести помощь соседних партизанских отрядов.

За мужество и смелость Марат, которому **в конце 1943** года исполнилось всего 14 лет, награждён орденом Отечественной войны 1-й степени, медалями «За отвагу» и «За боевые заслуги». **11 мая 1944 г.** у деревни Хоромицкие погиб в составе разведгруппы.

8 мая 1965 года Казею Марату Ивановичу было присвоено звание Героя Советского Союза (посмертно).





Родился 11 февраля 1930 года. Учился в школе №4 города Шепетовки, был признанным вожаком пионеров, своих ровесников. Когда в Шепетовку ворвались фашисты, Валя Котик вместе с друзьями решил бороться с врагом. Пионер, которому только-только исполнилось четырнадцать лет, сражался плечом к плечу со взрослыми, освобождая родную землю. Валя Котик погиб как герой, и Родина посмертно удостоила его званием Героя Советского Союза.

Зина Портнова

Зина родилась в Ленинграде. После седьмого класса летом 1941 года она приехала на каникулы к бабушке в белорусскую деревню Зуя. Там её и застала война. Белоруссию заняли фашисты.

В Оболи была создана подпольная комсомольско-молодежная организация "Юные мстители", и Зину избрали членом ее комитета. Девочка, работавшая посудомойкой в столовой курсов переподготовки немецких офицеров, отравила пищу, приготовленную на обед. В результате диверсии погибло около сотни гитлеровцев. Желая доказать свою непричастность, девочка попробовала отравленный суп и лишь чудом осталась жива.

Но однажды во время исполнения задания Зину опознали и задержали как участницу подполья. При попытке бегства Зине прострелили ноги. Началась череда зверских пыток. Вопреки страданиям, девочка не предавала своих, и эта стойкость бесила палачей ещё больше. На последнем допросе в тюрьме гестапо в городе Полоцке гитлеровцы выкололи ей глаза и отрезали уши.

Ранним утром в январе 1944 года искалеченную, но не сломленную Зину расстреляли.

Её бабушка погибла под немецкими бомбами.





Саша Чекалин



В 1941 году юный партизан-разведчик окончил 8 классов в г. Лихвин Суворовского района Тульской области. Вступил добровольцем в истребительный отряд, а затем, стал разведчиком в партизанском отряде «Передовой».

Занимался сбором разведсведений о дислокации и численности немецких частей, их вооружении и маршрутах передвижения. На равных с другими членами отряда участвовал в засадах, минировал дороги, нарушал связь противника и пускал под откос эшелоны.

В начале ноября 1941 года по доносу предателей был захвачен, подвергнут пыткам и 6 ноября повешен на городской площади города Лихвина.

4 февраля 1942 года Александру Чекалину было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза.